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2013-2014学年临沂市青云镇中心中学九年级（下）期末物理试卷

一、选择题
1．（3分）（2012•宁夏）下列现象中，通过热传递改变物体内能的是（　　）

	　
	A．
	反复弯折后，铁丝的温度升高
	B．
	火车经过后，铁轨的温度升高

	　
	C．
	用火炉烧水，水的温度升高
	D．
	两手相互搓揉，手掌发热


2．（3分）（2013•永安市模拟）如图现象中，通过热传递来改变内能的是（　　）

	　
	A．
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给冷水加热
	B．
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压缩空气温度升高

	　
	C．
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下滑时臀部发热
	D．
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搓手取暖


　

3．（3分）（2013•庆阳）如图所示为海波的熔化图象，从图象中获得的信息说法正确的是（　　）
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	A．
	海波的沸点是48℃
	B．
	海波在BC段吸收了热量

	　
	C．
	海波在CD段是气态
	D．
	6min时海波已全部熔化


　

4．（3分）（2009•安顺）下列措施中，为了加快蒸发的是（　　）

	　
	A．
	酒精灯不用时盖上灯帽
	B．
	将湿衣服展开后晾在向阳、通风处

	　
	C．
	用保鲜袋装蔬菜放入冰箱
	D．
	春季植树时剪除大量枝叶


　

5．（3分）（2009•河南）物理，留心观察皆学问．对以下现象解释正确的是（　　）

	　
	A．
	初冬季节，在家里洗澡时发现房间里充满“白气”，这些“白气”是水蒸气

	　
	B．
	在夏季的早晨看到足球场里的草叶上挂满了露珠，而到了初冬，露水不见了，却看到了薄薄的一层霜，有人认为霜是由露变成的

	　
	C．
	放在衣橱里的樟脑丸，时间久了会明显变小，是因为樟脑丸蒸发为气体跑掉了

	　
	D．
	把冰箱里的冻豆腐取出，冰化后，发现豆腐里有许多小孔，这是豆腐里的水先遇冷结冰，后又熔化成水形成的


　

6．（3分）（2013•漳州）在四冲程汽油机工作过程中，将内能转化成机械能的冲程是（　　）

	　
	A．
	吸气冲程
	B．
	压缩冲程
	C．
	做功冲程
	D．
	排气冲程


　

7．（3分）（2012•聊城）下列实例中．通过做功来改变物体内能的是（　　）

	　
	A．
	在饮料中放入一些冰块，饮料变凉
	B．
	划火柴，火柴被划燃

	　
	C．
	柏油马路被阳光晒热
	D．
	冬天，暖气使房间变暖


　

8．（3分）（2012•安徽）某同学利用图示电路研究并联电路电流的规律．闭合开关S再迅速断开，发现接通电路的短时间内，两只小灯泡均发光，电流表的指针正向偏转超过最大刻度．产生这种现象的原因可能是（　　）
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	A．
	小灯泡Ll发生短路
	B．
	小灯泡L2发生短路

	　
	C．
	电流表使用的量程小了
	D．
	电流表的接线柱接反了


　

9．（3分）（2012•常州）如图所示的电路中，使两盏灯都有电流流过的操作是（　　）
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	A．
	开关S1、S2、S3都闭合
	B．
	只闭合开关S2、S3

	　
	C．
	只闭合开关S2
	D．
	只闭合开关S1


　

10．（3分）（2012•无锡）小明房间门口装有开关S1，床头装有开关S2，这两个开关都能单独控制房间里的吊灯．以下电路图能符合这一要求的是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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11．（3分）（2012•泰安）如图所示电流表的读数为（　　）[image: image12.png]



	　
	A．
	0.46A
	B．
	0.52A
	C．
	2.46A
	D．
	2.60A


　

12．（3分）（2012•泰安）电烙铁通电一段时间后变得很烫，而连接电烙铁的导线却没有明显发热，这是主要是因为（　　）

	　
	A．
	导线的绝缘皮隔热

	　
	B．
	导线散热比电烙铁快

	　
	C．
	通过导线的电流小于通过电烙铁的电流

	　
	D．
	导线的电阻远小于电烙铁电热丝的电阻


　

13．（3分）（2012•达州）两定值电阻甲、乙中的电流与电压关系如图所示，现将甲和乙并联后接在电压为6V的电源两端，下列分析正确的是（　　）
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	A．
	乙消耗的电功率为3.6W
	B．
	甲消耗的电功率为3.6W

	　
	C．
	甲中的电流小于乙中的电流
	D．
	甲的电阻值小于乙的电阻值


　

14．（3分）（2012•梅州）下列有关生活用电常识做法不可行的是（　　）

	　
	A．
	离开教室后应及时关掉电灯和电风扇的电源

	　
	B．
	当有人触电时应迅速用手把他拉到安全的地方

	　
	C．
	让长期不使用的家用电器处于电源断开状态

	　
	D．
	使用测电笔时，笔尖应接触被测的导线，手指按住笔卡，不能碰到笔尖


　

15．（3分）（2012•沈阳）如图所示电路，开关S闭合后，下列说法正确的是（　　）
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	A．
	小磁针静止时，A端为N极
	B．
	小磁针静止时，B端为N极

	　
	C．
	电磁铁左端为N极
	D．
	向左移动滑片P，电磁铁磁性减弱


　

16．（3分）（2012•三明）关于电磁波，下列说法正确的是（　　）

	　
	A．
	光是一种电磁波

	　
	B．
	电磁波在真空中的传播速度是3×108km/h

	　
	C．
	电磁波的波速一定时，其波长与频率成正比

	　
	D．
	中央电视台与三明电视台发射的电磁波传播速度不同


　

17．（3分）（2012•茂名）北方的寒冬，自来水管往往因管内水结冰膨胀而破裂．在自来水管外捆扎发泡塑料，可以有效解决该问题，这是因为发泡塑料的（　　）

	　
	A．
	硬度较小
	B．
	隔热性好
	C．
	密度小
	D．
	导电性好


　

二、填空题
18．（3分）（2010•凌海市）霜是由水蒸气　_________　形成的（填写物态变化名称），在这个过程中水蒸气会　_________　热量（选填“吸收”或“放出”）．

　

19．（3分）（2012•淮安）灯泡L1、L2并联后接在电源两端，电源电压为6V．L1的电阻为12Ω，通过L2的电流为0.3A，则L2的阻值为　_________　Ω，通过干路的电流为　_________　A．

　

20．（3分）（2012•株洲）有两个电阻，R1=5Ω，R2=10Ω，如果把它们串联接入电路中，则通过它们的电流之比I1：I2=　_________　，它们消耗的电功率之比P1：P2=　_________　．

　

21．（3分）（2012•玉林）小王家中的电能表如图所示，从表盘信息可知，他家接入用电器的总功率不超过　_________　W．当家里只有电磁炉工作时，电能表在1min内转90转，则电磁炉在1min内消耗的电能为　_________　J．
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22．（3分）（2012•福州）将与羊毛衫摩擦过的气球靠近头发，会看到如图所示的惊奇现象．这是由于气球摩擦后　_________　，会　_________　不带电的头发．
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23．（3分）（2012•桂林）如图甲所示电路，电源电压为6V，当S闭合时，电压表的读数如图乙所示，则L1两端的电压为　_________　V，L2两端的电压为　_________　V．

[image: image17.png]™

Y

R

°

3
o
z

W,,, "5

15
°




　

三、作图与实验
24．（2013•淮安模拟）如图所示电路，只需改变一根导线的连接，就能使电流表同时测出通过两个灯泡的电流在要改接的那根导线上打个“×”，再画出改接的导线．
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25．如图1是小红在“测量小灯泡的电功率”实验时连接的电路，小灯泡的定电压为3.8V，电源电压恒为V．
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（1）请用笔画线代替导线，将甲图电路连接完整．

（2）当开关合，变阻器滑片P向左移动时，电流表示数　_________　，电压表示数　_________　．（选填“变大”、“变小”或“不变”）

（3）如果电压表的0～15V量程被损坏，只有0～3V量程能正常使用，要求利用原有器材测出小灯泡的额定功率．请在图2的虚线框中画出你设计的电路图．

（4）调节滑动变阻器使灯泡正常发光，电流表的示数如图乙所示，此时电路电流为　_________　A，小灯泡的额定功率为　_________　W．

　

四、计算题
26．（2012•重庆）如图所示的电路中，电源电压保持不变，电阻R1的阻值为20Ω．闭合开关S，电流表A1的示数为0.3A，电流表A2的示数为0.2A．求：

（1）电源电压U．

（2）电阻R2的阻值．
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27．（2013•苏州模拟）小明家新安装了一台如图所示的太阳能、电能两用热水器．平常使用太阳能，在阳光不足时，用电热丝辅助加热．热水器铭牌如下．

	××牌热水器

	型号HM﹣20
	集热管数28支
	额定频率50Hz

	水箱容积200L
	集热管管长180cm
	额定电压220V

	防水等级A
	系统承压3.0MPa
	额定功率4400W


（1）电热水器正常工作时，电热丝的电阻和电流各是多少？

（2）太阳能热水器贮满水，水温从20℃加热到50℃时吸收了多少热量？（1L=10﹣3m3 ）

（3）若通过完全燃烧天然气加热一满箱水，使其温度从20℃升高到50℃时，不考虑热量的损失，需要多少立方米天然气？（天然气的热值为4.0×107J/m3）

[image: image21.png]



全国中考网  www.zhongkao.com   版权所有  谢绝转载 

